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Ata da 1ª (Primeira) Sessão Ordinária, do Primeiro Período de Legislativo, da 

3ª (terceira) Sessão Anual, da 7º (Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de 

Água Azul do Norte, Estado do Pará, realizada no dia 15(quinze) de Fevereiro 

de 2019 (Dois mil e Dezenove), às 10h15min (dez horas e quinze minutos) no 

Plenário da Câmara. Iniciando a Sessão, sob a Presidência do vereador 

JORGE LUIZ BARROS CARNEIRO, e na presença dos vereadores: Rodrigo 

de Souza Leite, Welles Rosa de Jesus,  Jean Carlos de Moura Silva, Cleoni 

dos Anjos Resende, Emanoel dos Santos Pereira Lima e Ronaldo Linhares dos 

Santos. Dando continuidade o Presidente em exercício convidou 

Excelentíssimo Vereador Rodrigo de Souza Leite, para fazer a Leitura da 

Bíblia. Em seguida passou para a Secretaria da Câmara fazer a chamada dos 

Vereadores. Dando continuidade procedeu com a discussão da ata anterior e 

passou a palavra para os líderes de partido, depois de discutidos, os líderes de 

partidos se declararam favoráveis a ata, e na seqüência o Presidente da 

Câmara declara a ata aprovada, por unanimidade dos vereadores presentes. 

Dando continuidade o Presidente da câmara passou para a Secretaria fazer a 

leitura das matérias, que foram: Indicação de Nº 003/2019, de autoria do 

vereador Rodrigo, que solicita a iluminação publica da Sede do Município de 

Água Azul do Norte e demais Regiões; Indicação de Nº 004/2019, de autoria do 

vereador Rodrigo, que solicita a limpeza e drenagem do córrego que corta a 

cidade no setor Bela Vista; Indicação de Nº 005/2019, de autoria do vereador 

Rodrigo, que solicita a construção e manutenção de um bueiro na vicinal do 

Goiano, Região do Picadão. Dando continuidade o Presidente pediu aos 

vereadores presentes que se reúnem e elaborem um ofício para o presidente 

indicando quem será o líder de cada partido, para ficar oficializado na câmara. 

Na seqüência passou para o Pequeno Expediente, e por não haver escritos 

no pequeno expediente, passou para o Grande Expediente, concedendo a 

palavra para o Vereador Colemar, que cumprimentou a todos os presentes na 

sessão, servidores e vereadores da Câmara, iniciando desejou a todos os 

servidores da casa que tenham um ano bom. Abordou também a situação que 

houve nas redes sociais, começando dentro da própria casa, pois começou no 

grupo de whatssapp da câmara, lamentou a situação e pediu aos 

companheiros que não repetissem mais isso, pois uma conversa acontecida 

num grupo,  não deve sair desse grupo, pois são todos responsáveis. E ele 

queria que o vereador Denis se retratasse o que ele havia falado e insistiu, se 

soubesse no que daria não teria insistido. Pediu ao presidente opinião sobre o 
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grupo, onde este feito para se interagir, esta servindo para derrubar a moral 

dos participantes. Disse que teve que engolir as palavras que o vereador Denis 

falou, pois o mesmo disse que ele havia printado a conversa e postado nas 

redes sociais, e para ajudar o vereador Denis, ele teve que se manter calado. 

Lamentou essa situação, sendo que são os próprios companheiros querendo 

derrubar os outros companheiros. Falou a todos que não está apontando 

ninguém como culpado, porém uma pessoa participante fez esse printe e não 

foi ele. A secretária pediu a palavra e explicou ao vereador quem são os 

participantes do grupo de whatssap, que são os vereadores e servidores da 

casa,  o doutor Marcelo e Dr. Diogo. Disse que ela como administradora do 

grupo se os vereadores quiserem que tire alguém é só pedir que ela o retira. 

Falou também que pediu a palavra para falar sobre os funcionários da casa, 

onde foi resolvido com o vereador Adevir que farão uma reunião com os 

funcionários para falar sobre este episódio, porém esta reunião ainda não foi 

feita, pois tem uma funcionária da casa que está de licença médica e por isso 

estão esperando ela voltar para fazer a reunião com todos juntos. Disse que os 

funcionários que saiu no final de ano já foram retirados do grupo, e neste grupo 

não há mais ninguém que não esteja trabalhando, sendo assim o responsável 

é alguém entre os que estão participando agora, e agradeceu. Voltando a 

palavra para o vereador Colemar, que disse que precisam procurar uma 

maneira para solucionar esse problema. Justificou que falou no grupo com toda 

certeza que o vereador Denis ia retratar o que ele havia falado antes e se 

soubesse que ia além ele tinha parado. E encerrou suas palavras. Retornando 

a palavra ao presidente, que cedeu a para o vereador Rodrigo, que ao iniciar 

sua fala, cumprimentou a todos os presentes, agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estar presente, iniciando mais um trabalho com a certeza que 

vem dias melhores, com muita paz, harmonia,  disse que percebeu a 

preocupação do vereador Colemar com a situação citada, lamentou o ocorrido 

e disse que sabendo das conversas acontecidas no grupo e conhecendo os 

companheiros, sabe que esta era uma brincadeira no grupo que não deveria ter 

saído, pois quem fez esse print, retirou do contexto, explicou que quando estão 

em um grupo tens-se a liberdade de falar e brincar, mas essa conversa vazou, 

e a imagem do vereador Denis não ficou boa, prejudicando então a imagem de 

todos da câmara municipal, mostrando que nessa câmara tem pessoas 

irresponsáveis e sem compromisso, mas é ao contrario disso! Nessa câmara 

são todos pessoas responsáveis e de compromisso com o povo, com a ética, 
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moral com o povo de Água Azul, e não é o que comentaram. Disse que foi bem 

colocado pela secretária quando disse que o presidente já está resolvendo 

esse assunto, tomando algumas medidas para que isso não possa mais 

acontecer, pois se aproxima o período eleitoral e sabe-se que isso acontece na 

política. E passou a palavra para o vereador Emanoel, que disse que há outros 

comentários na cidade onde estão falando mal dos vereadores, coisas que ele 

sabe que não são assim e não é verdade. Continuando o presidente lamentou 

esta situação e disse que vai servir de lição, pois é um grupo de pessoas 

adultas responsáveis, mas precisam perdoar, e passar desta vez sem punição, 

mas que se acontecer outro episódio desse não pode mais passar, pois todos 

são responsáveis pelos seus atos, num grupo as pessoas falam mesmo 

brincam para se descontrair, mas o que aconteceu foi muito sério, tendo uma 

repercussão muito grande, saindo em comunicação em radio das cidades 

vizinhas, e isso mancha a imagem da câmara de Água Azul, mas em sua 

opinião, deve esquecer, já que isso já passou, mas na próxima deve tomar uma 

providencia havendo uma punição. Disse que se o presidente for mexer nessa 

questão vai ficar chato pra ele, havendo constrangimento, pois são todos 

adultos e sabem dos seus atos, sendo responsáveis. Disse que não deve 

investigar, para não expor mais ainda o povo da câmara e deve por um ponto 

final . E o vereador Ronaldo pediu a palavra, dizendo que em sua opinião deve 

sim haver uma investigação para descobrir quem passou essa mensagem, pois 

a partir do momento que descobrir quem foi que fez isso, não irá acontecer 

novamente. Disse que acompanhou toda a conversa ocorrida no grupo, e que 

no local todos sabem como é o vereador Denis, uma pessoa brincalhona, que 

não escolhe horas pra brincar e este é o jeito dele. Lembrou até de uma 

brincadeira ocorrida no ano passado com sua própria esposa, que para quem 

não o conhece, acharia um absurdo, mas conhecendo ele como os conhecem 

sabem que é uma brincadeira dele, uma forma descontraído que ele tem de 

ser. Disse que precisa saber quem é a pessoa que retirou essa conversa do 

grupo com a intenção de prejudicar, para não acontecer novamente. Tendo o 

apoio dos demais vereadores em descobrir quem fez o printe. Retornando o 

presidente disse que não deve excluir ninguém do grupo a não ser que a 

pessoa queira sair, pois esse grupo foi feito para se interagirem. Então a 

secretária perguntou aos nobres vereadores se eles querem que ela tire 

alguém do grupo de whatssap ou deixe como está. Respondendo o presidente 

a ela, que não! E deve deixar como está, até porquê já aconteceu outras 
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conversas, houve uma reunião secreta  e logo quando saíram da sala outra 

pessoa já está sabendo, ocorrendo assim vários comentários. E tomando sua 

decisão, o presidente colocou em votação para que, quem quiser que faça a 

investigação para descobrir quem tirou o printe da conversa, sendo aprovado 

por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida o Advogado da 

Câmara Dr. Marcelo, pediu a palavra, para orientar aos vereadores como se 

deve agir neste acontecimento, explicando que antes de começar uma 

investigação para saber quem fez o printe da conversa é preciso analisar 

também o que o vereador Denis falou, falou também que para isso deve haver 

uma retratação do vereador Denis e com isso vão gerar desamor entre o 

colega Denis e os demais vereadores. Disse que as outras palavras deferidas 

também do vereador Emanoel, que na população, alguém fala mal dos 

vereadores. Disse que se juntar provas ele faz uma queixa crime, como noticia 

crime e leva até a delegacia e apura essa questão, por ser calúnia, pois está 

atribuindo calúnia um crime contra os vereadores da câmara de Água Azul do 

Norte. Disse que todos podem apurar e falou que acha que isso é mais 

importante ser apurado do que apurar essa questão que algum servidor ou 

vereador tirou um printe, explicou que segredo existe apenas quando está com 

você, mas a partir  do momento que Alguém falou para outra pessoa isso não é 

mais segredo e assim vão acabar se expondo mais ainda, expondo mais a 

imagem do vereador Denis. Falou que desta maneira deve apurar sobre o que 

o vereador Denis falou e em até que ponto essa brincadeira é vista pela 

população como uma brincadeira. Deve se entender que não há sigilo num 

grupo, a partir de um momento que você não quer que outros fiquem sabendo 

e precisam então ir com a pessoa certa e conversar e não falar no grupo. Disse 

que esta e sua opinião e agradeceu a palavra. Vereador Rodrigo disse que não 

concorda em colocar o vereador para se retratar, e sim cabe a ele a querer se 

retratar ou não, se ele achar que deve-se retratar, sim, caso contrario, não 

deve tentar obrigar o vereador. Não se deve ter medo de falar no grupo, e o 

que não pode é sair à conversa do grupo, isso acontece, disse que ele é 

criticado às vezes, usam sua função para falar mal da sua pessoa, agora 

precisa entender o que deve ser dito ou não. Para concluir a discussão o 

presidente em exercício perguntou a todos se permanecem com a votação a 

favor da investigação ou não. O vereador Welles questionou dizendo que há 

pessoas no grupo de whtassap da câmara que não deveria estar participando, 

perguntando sobre o Dr. Diogo, por que ele está no grupo, respondendo a 
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secretária, que ele assessorou nas sessões extraordinária, mas não 

permanece mais no quadro, e então pediu que o retirasse do grupo do 

whatssap, neste momento o doutor Marcelo perguntou se o que querem 

descobrir, quem publicou a conversa ou quem tirou o printe da conversa, 

respondendo os vereadores que é quem tirou o printe. Nesta discussão a 

secretária disse que ao seu ponto de vista, quem tirou o printe da conversa foi 

um dos servidores, e não um dos vereadores. Dando continuidade o Presidente 

passou a sessão para Ordem do Dia, colocando em discussão as indicações 

de nº 03,04 e 05/2019 de autoria do vereador Rodrigo, a palavra para os 

lideres de partidos, passando para o líder do PR, vereador Rodrigo, para fazer 

a defesa de suas indicações, que no ato, disse que fez essas indicações, pois 

a população está pedindo a iluminação pública, pois em com vários locais 

estão nas escuras, também a limpeza  e drenagem do córrego que corta a 

cidade por volta do setor Bela Vista,  que  este alaga a região vizinha do 

córrego, acarretando problemas e preocupações a população, também sobre 

os bueiros que estão intransitáveis na vicinal dos Goianos,a região do Picadão.  

Após discutidos, acharam conforme ser aprovado. Dando continuidade o 

presidente declara aprovado, por unanimidade dos lideres de partidos. Na 

seqüência o presidente fala aos vereadores que querem que façam as sessões 

itinerantes, para fazer um ofício ao presidente pedindo, pois o calendário das 

sessões ordinárias já foram aprovadas para o ano. Em seguida o Vereador 

Ronaldo justifica a ausência do vereador Adevir que não pode comparecer a 

sessão, pois está trabalhando na zona rural acompanhando os trabalhos das 

maquinas nas estradas. Também o vereador Denis está acompanhando os 

trabalhos acontecendo em sua região e não pode comparecer. Colocando em 

votação a justificativa da ausência dos vereadores que foram todos favoráveis 

a aprovação, sendo declarado aprovado por unanimidade dos presentes. E por 

não haver mais nada a tratar o Presidente declara encerrada a sessão, da qual 

foi por mim Nicelena de Noronha Ramos lavrada esta ata, que após lida e 

discutida sendo aprovada vai ser devidamente publicada, Plenário Adorando 

Alves dos Santos, 15 de fevereiro de 2019. 

Presidente: _____________________________________________________ 

Vice-Presidente: _________________________________________________ 

Secretário: ______________________________________________________ 


